
Stadt Staßfurt 
 

 

 
         Datum: 31.08.2022  

 
N i e d e r s c h r i f t  

 
Die Sitzung des Ortschaftsrates Löderburg (OSR-L_19_VII) wurde am Mittwoch, 
31.08.2022 im Sitzungszimmer des Bürgerbüros, Breite Str. 22, OT Löderburg, Staßfurt 
durchgeführt. 
 
 
Beginn: 18:30 Uhr Ende: 20:30 Uhr 
 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Danny Hempel   

Mitglieder 
Frau Elvira Bartsch   
Herr Steffen Becker   
Herr Tobias Kauer   
Frau Daniela Linge   
Herr Christian Neubauer   
Herr Klaus-Dieter Vehlgut   
Frau Kathrin Wüstenhagen   

Verwaltung 
Herr Bürgermeister René Zok   

Seniorenbeirat der Stadt Staßfurt 
Herr Carsten Lehrmann   

Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Carsten Fütterer   
 
 

 
 
Stimmberechtigte: zu Beginn der Sitzung  8  
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Tagesordnung 

 
Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung des Ortschaftsrates 
  

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
  

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informationen 
und Veränderungen der Tagesordnung 
  

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung 
  

6. Einwohnerfragestunde 
  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters 
  

8. Informationen der Verwaltung 
  

9. Anfragen und Anregungen 
  
 
Nichtöffentlicher Teil 

10. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung 
  

11. Informationen des Ortsbürgermeisters 
  

12. Anfragen und Anregungen 
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Niederschrift 
 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung der Sitzung des Ortschaftsrates 
  

Herr Hempel eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates und begrüßt alle  
Anwesenden. 
 

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
  

Die ordnungsgemäße Einberufung wird festgestellt.  
 

 3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

Es sind 8 von 9 Mitgliedern des Ortschaftsrates anwesend. Die Beschlussfähig-
keit wird festgestellt.  
 

 4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Infor-
mationen und Veränderungen der Tagesordnung  

  
Der Tagesordnungspunkt 8 soll vor dem Tagesordnungspunkt 6 behandelt wer-
den. 
 
Herr Hempel  
lässt über die geänderte Tagesordnung abstimmen. 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 
 
Die Tagesordnung wird mit Änderungen festgestellt.  
 

 5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung  
  

Herr Hempel 
lässt über die Niederschriften vom 20.04.2022 und 15.06.2022 abstimmen. 
 
20.04.2022            Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 
 
15.06.2022            Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 
 
Die Niederschriften der vorhergegangenen Sitzungen werden ohne Änderungen 
festgestellt. 
 

 6. Einwohnerfragestunde  
  

Herr Herzog 
Ich möchte wissen, wann das Lichterfest stattfindet, da der Förderverein einen  
Zuschuss von der Sparkasse bekommen hat. 
 
Das Lichterfest findet am 29.10.2022 statt. Frau Kunert wird informiert. 
 
Herr Lehrmann 
Das Oberflächenwasser der Koloniestraße, Bergmannstraße und Neustaßfurter 
Straße wird in die Laake geleitet. Mich würde interessieren, ob die Stadt für die 
Regenentwässerung dieser Straßen an den Abwasserzweckverband zahlt? 
Weiterhin wurde das Löschwasser vom Brand in Neustaßfurt über den Kanal in 
die Bode geleitet. Die Klappe an der Einmündung des Kanals in die Bode ist stark 
verrostet und schließt bei hohem Wasserstand der Bode nicht mehr automatisch. 
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Somit wird nicht verhindert, dass der Rückfluss wieder in die Laake stattfindet, 
was dann wieder abgepumpt werden muss. 
Daher möchte ich wissen, wann diese Klappe wieder instandgesetzt wird? 
Meine nächste Frage ist, wie bereitet sich die Stadt auf die Kälte aufgrund der 
jetzigen Energie- und Heizungssituation vor? Gibt es z. B. Wärmestuben für Bür-
ger?  
 

 7. Informationen des Ortsbürgermeisters  
  

Herr Hempel 
Das Zirkusprojekt der Grundschule und der KITA war erfolgreich. Es gab von 
dem Förderverein der Grundschule und Kita Unterstützung und das Projekt ist 
jetzt alle 3 Jahre geplant.  
Die Dorffestvorbereitungen für das Jahr 2023 beginnen in nächster Zeit. Ein Dank 
an alle Akteure des diesjährigen Festes.  
Am 05.07.2022 fand der Dorfrundgang ISEK mit breiter öffentlicher Beteiligung an 
jungen und älteren Einwohnern statt. 
Die Einschulung erfolgte am 27.07.2022. Hier ebenso ein Dank an alle Unterstüt-
zer.  
Am 15.09.2022 findet das Bürgersymposium statt. 
Die Beleuchtung des Wasserturms bleibt bis auf weiteres außer Betrieb. 
Eine Umfrage zu den E-Rollern im Ort wird vorbereitet. 
Die malermäßige Instandsetzung der KITA ist erfolgt.   
 

 8. Informationen der Verwaltung  
  

Herr Zok 
Der Neubau der KITA soll voraussichtlich in der Straße der Einheit 1-3 entstehen. 
Zunächst erfolgt die europaweite Ausschreibung der Planungsleistungen statt, die 
Dauer beträgt 6 Monate.   
Ob Neubau der Turnhalle auf dem Gelände des ehemaligen Schulgartens/ Kir-
chengelände oder Sanierung ist noch offen. 
Laut LHW beginnt der Bau des Hochwasserschutzes im Jahr 2025. 
Die Einführung der E-Roller bis zum Löderburger See ist in Arbeit.  
Die Instandsetzung des Radwegs zwischen Löderburg und Athensleben läuft 
etappenweise. Hierzu erfolgt in der nächsten Sitzung des Ortschaftsrates eine 
Berichtserstattung von der Verwaltung.  
Eine Notreparatur der Bohlen der Bodebrücke ist erfolgt, eine Komplettreparatur 
ist wahrscheinlich erforderlich.  
 

 9. Anfragen und Anregungen  
  

Frau Linge 
Wann wird die Bank auf dem Boderadweg aufgestellt. Das Beschneiden der 
Bäume/Gehölze ist erfolgt, damit sind die Voraussetzungen erfüllt. 
In den Sommerferien sollten die Fußböden in zwei Räumen der Grundschule 
erneuert werden. Ist dies erfolgt? 
Was passiert mit der Sporthalle in Staßfurt Nord? Bisher waren in der Sporthalle 
die Grundschüler und die Sportfrauen aus Löderburg tätig. 
Hinweis von Herrn Herzog (Förderverein Kita & Grundschule): Die Grundschule 
ist jetzt in der Salzlandsporthalle. 
Das Bürger- und Schützenhaus ist Eigentum der Umland Wohnungsbau GmbH. 
Ich würde vorschlagen, das Haus wieder zum Eigentum der Stadt zu machen. 
 
Frau Linge und Herr Becker 
Wie geht es weiter mit dem Flächennutzungsplan und dem Ausweisen von Bau-
grundstücken? 
 



OSR-L_19_VII 31.08.2022    Seite 5 von 5 

Herr Becker 
In den letzten Tagen gab es ein massives Fischsterben im Kreuzteich/Salzteich. 
Die Ursache ist Sauerstoffmangel, Temperatur und Blaualgenentwicklung durch 
Hinterlassenschaften der Nilgänse. Das Wasser war kurz vorm Kippen. Das Ent-
fernen und der Abtransport erfolgten auf kurzem Dienstweg  in Zusammenarbeit 
der Angler mit der Freiwilligen Feuerwehr und dem Ordnungsamt. 
 
Informationen zur Weihnachtsbaumbeleuchtung. Diese soll, lt. Beschluss Ort-
schaftsrat, vom 09.12.2022 (Nikolausfest) bis 26.12.2022 jeweils von 17.00 Uhr 
bis 22.00 Uhr und von 6.00 Uhr bis 8.00 Uhr leuchten. Dies soll über eine Zeit-
schaltuhr geregelt werden. Ab 27.12.2022 gibt es keine Weihnachtsbaumbe-
leuchtung mehr. 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 
 
Herr Vehlgut 
Ich bitte um Überprüfung des Spiegels iam Standort Karlstraße/Drachenschwanz. 
Die Radfahrer haben dort gute Sicht, die Sicht für Autofahrer ist jedoch schlecht. 
 
Herr Neubauer 
Das Verlassen des Parkplatzes beim NP-Discount zur Hermann-Kasten-Straße 
ist problematisch. Die Vorfahrtsregelungen sind nicht jedem eindeutig. 
 

 

 

Danny Hempel 
Ortsbürgermeister 
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